

红豆

邵华泽题

HODO 红豆集团

无锡市优秀连续性内部资料出版物
网址: http://www.hongdou.com

2024年3月29日 星期五 第6期(总第687期) 准印证号: S(2023)02000039 内部资料 免费交流

深入学习贯彻 党的二十大精神

周海江参加全国工商联咨询委员会委员座谈会



3月24日 党建头条 3月22日,全国工商联咨询委员会委员座谈会在京召开,中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰出席会议并讲话。全国工商联党组书记、常务副主席徐乐江就全国工商联咨询委员会有关情况作说明。

会上,石泰峰表示,成立全国工商联咨询委员会,是新时代加强民营经济代表人士队伍建设、进一步发挥行业引领和决策咨询作用的重要举措,在推动民营经济高质量发展、打赢脱贫攻坚战、抗击新冠疫情等方面发挥了积极作用。新希望集团有限公司董事长刘永好、红豆集团有限公司董事长周海江、传化集团有限公司董事长徐冠巨、比亚迪股份有限公司董事长兼总裁王传福、腾讯公司董事局主席兼首席执行官马化腾、香港远东发展

有限公司主席兼行政总裁邱达昌等6位企业家在会上作了交流发言。

周海江在发言中表示,作为民营企业,他越来越感受到中央及各部门对民营企业的重视程度不断加大,红豆历经67年发展到今天,根本在于“听党话、跟党走、报党恩”,这是民营企业应有的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

对于学习新思想,把握新方位,周海江结合自身会谈了三点特别的感受。

第一是听党话,就是要听以习近平同志为核心的党中央的话,把习近平新时代中国特色社会主义思想学深悟透,扎实在企业发展中落地生根。每次习近平总书记有最新重要讲话和文章,红豆党委都会第一时间组织学习,每次集团党委第一个议题,都是学习总书记关于民营经济发展的重要论述。纵观红豆67年里的每一个重大决策,每一次飞跃发展,都是“听党话”中获得的机遇。进入新时代,红豆抓住高质量发展机遇打造了“三自企业”,当下根据总书记要求,开始推进发展“新质生产力”。

第二是跟党走,就是要跟党走党中央制定的方针政策走,主动服务和服从国家发展大局。周海江说,根据国家“一带一路”倡议要求,红豆主动服务和服从国家发展大局,在扎根国内发展的同时,服务中国企业走出去,建设运营柬埔寨西哈努克港经济特区。目前,西港特区已引入中国、欧美、东南亚等国家及地区的企业188家,创造就业岗位近3万个。西港特区2023年全年累计

3月20日 中国经济网 3月17日,第十五届中国产学研合作创新大会在京召开。大会表彰了2023年在产学研协同创新等方面作出突出贡献的先进单位和先进个人,红豆集团董事长周海江、中国科学院院士、中国农业大学校长孙其信,中国上市公司协会会长、中国建材集团原董事长宋志平等获得“2023年中国产学研合作突出贡献奖”。该奖项是经科技部和科技部奖励工作办公室批准设立的面向产学研协同创新、深度融合的最高荣誉奖。

据悉,本次大会由中国产学研合作促进会主办,以“产学研协同创新:新动能 新模式 新产业”为主题,聚焦当前面临的新形势、新任务,探讨如何以新理念、新路径、新作为,促进产学研用的紧密结合,加速形成新质生产力,把科教兴国、人才强国、创新驱动发展战略落到实处,来自全国产学研界第一线的千余名代表参加活动。

培育和发展新质生产力,科技创新是核心要素,而产学研合作是推动科技创新的重要途径,产学研深度融合也是制造业高质量发展之路。

从成为国内全钢卡车客车轮胎领域唯一实现杜仲胶(TPI)产业化应用的企业、拥有获五国六项大奖的黑科技产品——红豆G感舒适衬衫,到发明专利“量质齐升”,与剑桥大学、MIT、中科院、清华大学等国内外知名高校合作,再到国家级工业设计中心、国家级博士后科研工作站、国家级企业技术中心……多年来,红豆集团始终坚持科技创新引领,始终以产学研合作作为企业发展重要引擎,通过“五个一流”(人才、平台、投入、机制、产品)举措,积极参与行业标准制定,不断加强企业横向间的创新交流合作,加强产业链上下游间的创新合作,推动企业产学研深度融合和创新发展,有力地促进了自身高端化、国际化、绿色化、数智化、在线化、规范化发展。

周海江表示,获得此次荣誉既是肯定,也是激励和鞭策,他将以此次荣誉为起点,带领红豆进一步积极主动融入国家发展大局,顺势而为,不断推进创新和产学研深度融合。红豆集团将始终坚定不移听党话、跟党走,全面贯彻新发展理念,加快国际化布局、高端化转型、智能化改造,积极培育新质生产力,全力推动高质量发展,信心满怀地走中国式现代化的民企之路。在新时代的发展中,用实际行动,找到自己的发展机会,在与困难和挑战的斗争中找到答案,唱响中国经济光明论,为国家、为社会作出更大贡献。

简明新闻

周海江出席无锡太湖企业家书院理(监)事会一届二次会议

3月19日,无锡太湖企业家书院理(监)事会一届二次会议在市中心召开,无锡市委常委、统战部长周常青,市委统战部副部长、市工商联党组书记许岗等出席会议。无锡市工商联主席、红豆集团董事长周海江指出,无锡太湖企业家书院是发挥政府“有形之手”助力企业家素质提升的务实之措,也是探索企业家书院市场化运作模式的创新之举,并表示,无锡太湖企业家书院要以促进“两个健康”为基,以赋能企业家成长为先,以提升企业市场竞争力为要,以书院的健康规范发展为本,以高质量的办学助力我市民营经济高质量发展。会议由周海江主持。

江苏省政府研究室来红豆开展内外贸一体化调研

3月21日,省政府研究室党组成员、副主任姜卫华一行来红豆开展内外贸一体化调研,红豆集团党委副书记王竹倩,服装、轮胎产业相关负责人陪同调研。姜卫华一行参观了红

商务部外贸司司长李兴乾率代表团到西港特区考察指导

3月26日,商务部外贸司司长李兴乾一行在中国驻柬埔寨大使馆经济商务处参赞钟浩的陪同下到西港特区,并与西港特区公司董事长陈坚刚、副总经理黄煊华等进行了现场交流。代表团通过参观西港特区成果展览馆、通用轮胎科技(柬埔寨)有限公司等,实地了解了特区的建设发展情况,肯定了西港特区的建设成果。

通用股份开展2024年春季应急演练

3月19日,通用股份开展2024年春季应急演练,旨在锻炼职工火场逃生、信息传递、应急救援能力以及与政府应急救援力量协作的协调性。东港镇党委书记司建新、镇长朱轶为,副镇长程晋,通用股份董事长顾瑞,红豆集团党委副书记鲁晓东等领导现场观摩。本次演练分为疏散引

通用千里马荣获2023年度奚仲奖“年度最佳新品轮胎”奖项

近日,通用股份旗下千里马CHP8以其高性能优势与良好的口碑荣获2023年度奚仲奖“年度最佳新品轮胎”奖项。作为通用股份推出的专为城市SUV车主打造的高端产品,千里马CHP8集多项黑科技于一身,具有出色的驾驶性能,为用户

坚持“两个毫不动摇”为推进中国式现代化贡献民企力量

因为坚信，我们笃定前行——红豆集团知行录

红豆集团党委书记、董事局主席 周海江

3月28日 中华工商时报 头版 南国红豆向春生。

当初一个弹棉花、扎扫帚、做草席的小手工作坊,经过三代人的奋斗与坚守,在苏南这片广袤土地上,在党和国家改革开放政策滋养下,红豆集团实现了从乡镇企业到大型跨国民营企业集团的蜕变,探索出“党的建设+现代企业制度+社会责任”三位一体的中国特色现代企业制度,产业涉及服装、轮胎、制药三大领域,解决国内外就业近10万人,拥有10多家子公司、两个产业园区、2家上交所挂牌公司、3个驰名商标,连续20年居中国民营企业500强、中国制造业500强前列,连续9年入选中国500最具价值品牌榜百强名单,在柬埔寨联合中柬企业共同开发了11.13平方公里的西哈努克港经济特区(简称“西港特区”),成为“一带一路”样板,持续保持健康稳健发展态势。

“两个毫不动摇”锚定航向 殷殷关爱重托如山

1957年,为响应党“把手工业者组织起来”的号召,我的祖父和另外两个弹棉花匠办起了一家合作社,这是红豆的前身。1983年,改革春风吹满地,一纸调令又把我的父亲周耀庭,调来掌管已升级为针织厂的合作社。1987年,放弃大学教员的“金饭碗”,我毅然选择“下海”,回乡创业……而红豆真正的大机遇,要属乘着国家深化经济体制改革的东风,“增资扩股”完成“改制”,再到2003年“二次改制”,真正完成了从乡镇企业向民营企业的转型。

红豆集团的发展,可以说是中国改革开放的一个缩影——改革开放以来,在党的方针政策指引下发展起来的民营经济,从小到大、从弱到强,不断发展壮大。

在推动民营经济发展的历程中,我们党对促进民营经济发展的规律性认识不断深化。新时代以来,以习近平同志为核心的党中央深刻把握国内国际形势的新变化和“两个一百年”奋斗目标对民营经济发展的新要求,提出了一系列新思想新观点新论断,明确坚持基本经济制度、坚持“两个毫不动摇”。党的十九

大政方针进一步确定下来。党的二十大强调:“坚持和完善社会主义基本经济制度,毫不动摇巩固和发展公有制经济,毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展”,提出“促进民营经济发展壮大”。“两个毫不动摇”更被写入党章。

作为市场经营主体,在发展中我们深刻感受到,支持民营企业发展,是党中央的一以贯之的方针,这一点丝毫不曾动摇。

“民营经济是我国经济制度的内在要素,民营企业和民营企业是我们自己人。”2018年11月1日,习近平总书记在民营企业座谈会上上的讲话,一扫雾霾,驱除了笼罩在民营企业心头的阴霾,让民营企业真正吃上了“定心丸”。作为现场参会的企业家代表之一,到现在我每每回想当时的画面,心潮依然澎湃。总书记在讲话中明确要求,鼓励有条件的民营企业建立现代企业制度。并特别指出,非公有制经济要健康发展,前提是非公有制经济人士健康成长。这是对我们企业家提出的要求和希望,更是嘱托和期待。

当前，我们民营经济在新的

发展阶段面临着新的挑战,但是我对中国经济发展、中国民营经济充满信心,这个信心来自于党和国家对民营经济坚定不移地大力支持。

党的二十大报告明确提出:“优化民营企业发展环境,依法保护民营企业产权和企业家权益,促进民营经济发展壮大。”2023年全国两会期间,习近平总书记在看望参加政协会议的民建工商界委员时强调:“党中央始终坚持‘两个毫不动摇’、‘三个没有变’,始终把民营企业和民营企业当作自己的新变化和‘两个一百年’奋斗目标对民营经济发展的新要求,提出了一系列新思想新观点新论断,明确坚持基本经济制度、坚持‘两个毫不动摇’。党的十九

大党把“两个毫不动摇”写入新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略,作为党和国家一项



开门红！西港特区再次刷新对当地贡献率

周蜜报道 据柬埔寨海关数据显示,今年前两个月,西哈努克港经济特区内企业累计实现进出口总额6.28亿美元,同比增长38.3%,占柬埔寨全国进出口贸易总额约7.73%。西哈努克港经济特区这个“中柬务实合作的样板”,再一次刷新了对当地的贡献率。

近年来,西哈努克港经济特区稳步推进2.0升级版建设,水、电、汽等基础设施日臻完善,产业承接能力不断增强。与此同时,结合柬埔寨工业发展计划,逐步推进产业结构的优化升级,瞄准五金机械、汽配轮胎、光伏新材料等产业,加大招商引资力度,吸引大批入驻企业投产运营,成为了西哈努克港经济特区高质量发展中的重要力量。

其中,区内最大投资项目通用轮胎科技(柬埔寨)有限公司以智能化、信息化、自动化为驱动,自2023年5月正式开业以来,产能不断释放,日产能超1万条。该公司目前正在加快推进二期项目建设,一期、二期全部达产后,将具备年产850万条半钢子午胎和165万条全钢子午胎的生产能力。届时,不仅将极大拉动当地就业,而且还将进一步推动柬埔寨橡胶产业的发展。

此外,于2019年入驻西哈努克港经济特区的MAXFORCE TOOLS(CAMBODIA) CO., LTD.在特区内建设,作为西哈努克省规模最大的企业也在趁着早春这个黄金施工期,快马加鞭推进工程进度。相信随着新企业的相继建成投产,西哈努克港经济特区的整体工业产值及进出口总额将再上一个新台阶。

当前,柬埔寨政府正在实施“五角战略”第一期,西哈努克省多功能经济示范区也在规划建设中,作为西哈努克省规模最大的企业也在趁着早春这个黄金施工期,快马加鞭推进工程进度。相信随着新企业的相继建成投产,西哈努克港经济特区的整体工业产值及进出口总额将再上一个新台阶。

周海江获「2023年中国产学研合作突出贡献奖」